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Angajare fermă pentru îndeplinirea sarcinilor 
trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU
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PRODUCȚIA
ti *cîmptil de afirmare a creafiei tehnice

Sub acest generic, în pagina a lll-a 
ziarului vă prezentăm cîteva dintre preo

cupările cercetătorilor, ale constructorilor 
de utilaje miniere, pentru promovarea teh
nologiilor de vîrf, menite să contribuie la 
modernizarea activității de extracție a căr-; 
bunelui.

l 
I 
I 
I i

Cu planul pe cinci luni îndeplinitFRUNTAȘIIZILEI

Sectorul IV al I.M. Lonea

Rod al exploatării intensive 
a liniei de front

De la analize sporadice, la urmărirea sistematică 
a înfăptuirii programelor de dezvoltare 

a extracției cărbuneluișute lucrări ample de des- copertă în carierele de la Mîrșevoni, Vîncu și Cîmp, iar din volumul total investiții, principalele biective se regăsesc. în

re
de
Și
în

MINERII SECTORULUI IV DE LA IM LONEA 
RAPORTEAZĂ ÎNDEPLINIREA, CU 17 glLE MAI 
DEVREME, A PREVEDERILOR PLANULUI PE 
CINCI LUNI ALE ANULUI. • Bilanțul este rezul
tatul exploatării intensive a liniei de front, prin 
obținerea unui nivel ridicat la productivitatea mun
cii, indicator depășit cu 1,2 tone pe post, în abataj. 
• Devansarea calendarului producției permite mi
nerilor să pășească î»i ultima lună a trimestrului cu 
un SPOR DE PESTE 20 000 DE TONE DE CĂR
BUNE. • In scopul menținerii unor ritmuri înalte 
de extracție, au fost accelerate lucrările de pregătiri 
— activitate la care se consemnează un plus de 160— activitate la care se 
ml.

Ritmuri 
superioare defectivele de muncă din 

bazinul nostru carbonifer- , â©ț»9®ează, în spiritul in- 
(Jirațiilor și orientărilor formulate de , tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretara! general al partidu
lui, cu prilejul vizitei de 
lucru în Valea Jiului, 
Pțțțtru creșterea ritmuri- 
Ipfde extracție din subte- 
r/n. Astfel, în data de 15 mai, șapte dintre unitățile Combinatului minier Va- 

' - ie» Jiului și-au îndeplinit ~ depășit prevederile zilei. 
Se cuvin subliniate 

«uitatele consemnate 
'tHfeecii de la Bărbăteni 
Valea de Brazi, care,
pruna jumătate a lunii au 
înregistrat niveluri supe
rioare la extracția cărbu- 
uehti, cu sporurile obținute ta data de 15 mai ridi- 
cînd la • 1 220 de tone și, respectiv, 1 012 tone producția suplimentară expe- 
diată preparațiilor, de la începutul lunii. In acest Clasament al hărniciei urmează colectivul de muncă de la IM Cîmpu lui Neag, unitate care raportează, după 15 zile din luna în curs, un plus de peste 740 tone de cărbune. .Intre unitățile miniere care și-au depășit prevederile de plan ale zilei de 15 mai se numără și cele de la Lonea, Dîlja, Petrila și Livezeni, primele două consemnînd, cumulat de la începutul lunii, . producții suplimentare de 164 și, respectiv, 384 de tone, (S.B.)

La ntimai o zi după ce sectorul III al IM Lonea a raportat îndeplinirea planului pe cinci luni ale a- nului la extracția cărbunelui, un alt colectiv de muncă al acestei unități fruntașe' consemnează un bilanț similar. Este vorba de minerii sectorului care, în primele ore

schimbului I din data de 15 mai. au atins cotele planului revenit de la începutul anului și pînă Ja sfîr- șitul lunii în curs. Succesul este cu atît mai semnificativ, cit eît sectorul IV este
C.T. DIACONI.’

Din multitudinea de sarcini ce stau în fața comitetelor de partid din în-,,treprinderile miniere aleorașului Uricani, se detașează cele referitoare la recuperarea întîrzierilor față de programul punerilor în funcțiune de noi capacități extractive. Menționăm că aceste întîrzieri au constituit și la Uricani, principala cauză a nerea- lizării indicatorilor fizici pe anul 1988, iar înscrierea „punerilor în funcțiune” ca o prioritate pe agenda de lucru a comitetelor de partid decurge din însemnătatea deosebită ce revine noilor capacități în perspectiva întregului cin- : cinai, în dezvoltarea po-■ tențialului extractiv■ întreprinderilor. ' \ ’ Este vorba; în ordine,despre Lanțuri productive, care să contribuie Ia dezvoltarea minelor cu 200 mii - tone . de cărbune la IM Uricani, 600 mii tone la IM Valea de Brazi și 100 mii tone la IM Cîmpu lui Neag. Mai sînt prevă-

al

IN PAGINA

cîe 
o- ____________ _ ____________  programul de deschidere în adîncime a minei Cîmpu

Priorități pe agenda 
de lucru a comitetelor 

de partid

'SPORT • SPORT

{Continuare în pag. a 2-a)
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lui Neag, unde urmează să se execute 480 ml de puțuri și alte lucrări miniere pentru conturarea primului orizont subteran.Toate aceste obiective rețin în mod deosebit atenția organelor de partid. Cu învățămintele desprinse din activitatea anului trecut — cînd comitetele de partid și-au îndreptat sporadic atenția spre asigurarea punerilor în funcțiune de noi capacități — s-a trecut la urmărirea sistematică a stadiilor de execuție a lucrărilor, la

impulsionarea și urgentarea realizării acestor -mari Obiective de. investiții. La mina Uricani — unitate care a acumulat o bună experiență în acest gen ide lucrări — se are în vede- re reeditarea avans£/$tor în steril de peste 100 ml pe lună, și creșterea corespunzătoare a vitezelor de înaintare la pregătirile ț în cărbune. Posibilități de obținere a unor avansări spo rite sînt create și la minele Valea de Brazi și Cîm pu .Iui Neag, unde, chiar dacă nu există precedentele unor viteze record, există în schimb muncitoricareunor ia -pot constitui nucleul destoinice brigăzi de vestiții. *Preocupări comune Comitetelor de partid . cele trei întreprinde!i niere . le întîlnim în , vința recrutării, c„.,_vii și stabilizării cadrelor ;cie-muncitori în vederea
Ion MUSTAȚA

tbj- 
-- . prî califîcă-

(Continuare în pag. a 2-a)

Investițiile - la termen, de calitate, eficiente

Nieolae Cosma și brigada sa, din sectorul I al IM Dîlja, au realizat, 
acest an, peste 1100 tone de cărbune suplimentar planului. In foto, schimbul 
condus de Gabi Vizitiu, Foto: Gh. OLTEANU

Calculatorul, component nemijlocit al procesuluiS și funcția de operator pentru culegerea, - transmiterea și prelucrarea primara a datelor.Interlocutorul nostru ne explică ce înseamnă de fapt I.O.C., adică informarea operativă a Conducerii. Acest sistem informațional dă posibilitatea de a urmări situația producției la nivel de sectoare și întreprindere; îh orice moment,

nat .de către IM Vulcan, doar cu un an în urmă — ne spune in". Gheorglje Âlbescu, șeful stației de calcul al întreprinderii — sfera lui de utilizare a . cuprins deja foarte multe domenii de activitate, la fel ea ia numeroase alte, mine din cadrul C.M.V.J, Au devenit deja familiare cuvintele că: flapi disc, a fost, achiziția- terminal', display,"precinri

in ansamblul eforturilor menite să asigure o eficiență cit mai ridicată 
a întregii activități economice la nivelul întreprinderilor miniere din Valea Jiului, stațiile de calcul prezintă în ultimul timp o importanță cu totul deosebită.— Deși calculatorul de Up I.O.G.de producție ro- mâneasc i

de producțiesituația posturilor - pe .schimburi, 'brigăzi și sectoare cit și la nivelul unității. Prin stația de calcul se poate urmări volumul cheltuielilor materiale la nivel de sectoare și întreprindere comparativ cu volumul cheltuielilor planificate. Printr-o perma-.liOly • Emil POP '

Lucrările din programul 
prioritar pentru industria 

minieră, exemplar înfăptuite !-Pentru acest an, în meniul investițiilor ‘ niere din municipiul troșani sînt prevăzute fie finalizate importante obiective, de care depinde, in mod hotărîfor, înfap-. tuirea prevederilor de creștere ă producției de cărbune. Acționîtjd cu răspundere pentru îndeplinirea sarcinilor de plan care le revin, constructorii și cot mentorii din cadrul IACMM Petroșani și-au concentrat eforturile asupra obiectivelor din plănui, prioritar ele puneri în funcțiune. „Iii repetate rînduri, ne-a spus, într-una din zilele trecute, ing. loan Lăsat, directorul IACMM Petroșani, în cu- vintările tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar ral al partidului,, a subliniată cu tărie de a se aplica cui fermitatea măsurile puse de introducerea, termen, în circuitul economic, a investițiilor plani- Colectivul nostru este ferm ficate. Acționînd în lumina acestor indicații, colectivul - întreprinderii noastre de antrepriză și-a organizat mai bine activitatea, obținîfld, in pi'imtii (Continuare in' pag M 2-a)

do- mi- 
I’e-' să

gene- fost cerința toată im- în.

trimestru a! anului, rezultate semnificative, tivele brigăzilor din peni, Vulcan, Valea Brazi. Livezeni, și cel al secției de producție industrială și-au realizat și depășit sarcinile de plan din primul trimestru Și în prima ltlnă a cie-al .doilea trimestru /uitatele s-au menținut _„tj superioare. re. au fost predate ților miniere, o șefie biective de investiții suprafață, obiective figurează în planul.

Cofee-
Lu 

de precum
celui reia Ca urina uni Iade o de la care prioritar df; puneri în'funcțiune. Printre acestea șe numără instalațiile de săpare a puțurilor cu skip și auxiliar de la IM Cîmpu Iui Neag, depozitul agregate și lemn la IM Lupeni, circuitul de cale ferată îngusta la IM Petriia-Sud, instalația de sortare și în- silozarc la Uzina de preparare. a cărbunelui Petrilahotărî! să mențină în ( a- cest an un rilin.înalt . de lucru pe șantiere, astfel

Viorel STRAUȚ

I.O.G.de
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In preajma sesiunii
(Urmare din pagina I)

,*Au mai răma.'r doar cîteva zile pînă la sesiunea de examene a studenților de la cursurile de zi din Institutul i de mine, perioadă în iga- re se concentrează temeinicia cunoștințelor știin- : țifice indispensabile în pregătirea specialiștilor din minerit. In amfiteatre, laboratoare și biblioteci, frecventate tot mai stăruitor, se observă o ?. revenire a atmosferei a- î tît dei caracteristice rrio- . montelor cînd se finalizează nu numai un an de studiu, ci și munca de cercetare în cercurile științifice, studențești. In Vederea acestui apropiat eveniment — care are loc : la puțin timp după con- 1 cursurile profesional-ști- ințifice și . desfășurarea fazei naționale a Festivalului Artei și Creației Studențești, manifestări în cadrul cărora studenții din. Petroșani s-au remarcat prin obținerea 
a numeroase premii și mențiuni — în institut i s-a acordat o atenție Spo- > rită pregătirii corespunzătoare, științifică și ; practică, a studenților.— în Organizațiile de partid și consiliul profesoral am analizat toate aspectele specifice unor

astfel de etape în care șe finalizează uri an de învățămîntj ne spunea lectorul univ. Florian 10- van, secretarul comitetului de partid din Facultatea de Mașini și Instalații Miniere. Desigur că determinante, în rezultatele ce se vor obține la examene, sînt cunoștințele it studenților, însă cadrele ■ didactice
La Institutul de minesînt preocupate îndeaproape de aceste exigente verificări deoarece exprimă ..însăși eficiența metodelor folosite pentru a imprima o pregătire continuă, sistematică pe tot parcursul anului de învățămînL Cu sprijinul asociației studenților comuniști, cadrele didactice finalizează, Ia discipline de specialitate, proiectele de an, sînt date Consultații și intensificată toată vitatea în vederea piatei sesiuni careîncheia la mijlocul lunii viitoare, fiind Urmată de practica studenților în producție.Rezultatele obținute de studenți la examene exprimă calitatea

exigența muncii noastre pe parcursul acestui an de învățământ, felul cum nc-am apropiat și am cunoscut studenții, ofien- tîndu-i în studiu și în- drumîndii-i permanent, ne spunea prof. univ. dr. irig. Dumitru Fodor; rectorul Institutului de mine Petroșani, lată de ce am analizat din timp, în mod progresiv, de la nivelul catedrelor și consiliilor profesorale din facultăți, în asociațiile studenților comuniști și organizațiilor de partid, pînă la senatul institutului, stadiul pregătirilor sesiunii, stabilind o ho- tărîre ale ■ cărei măsuri se Concretizează în fie- ., care zi.. încă de la începutul Itinii mai cadrele didactice, permanent în mijlocul studenților, o- rientează în studiu, organizează cursuri sau serni- narii de sinteză, se urmărește frecvența la consultații, astfel îneît examenele apropiate la cursurile de zi și mai tîr- ziu la seral, să se încheie cu rezultate cît mai bune, exprimînd exigența și responsabilitatea cu “care se .-muncește pentru pregătirea Specialiștilor în minerit.

DezbatereAstăzi, de la ora 13,30, în sala mică a Centrului de. creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din Petroșani este programată o amplă dezbatere pe tema „Filmul — mij
loc de informare, educare 
și modelare a personalită
ții umane'’. La dezbatere și-au anunțat participarea redactori, critici de film ,și interpreți — personalități de. prestigiu ale cinematografiei noastre — precum și un numeros grup de oameni de artă și cultură din municipiu.Manifestarea, organizată de Comitetuf municipal de cultură și educație . socialista în colaborare cu întreprinderea cinematografică .'județeană, se înscrie armonios în ciclul de acțiuni politico-educative care au loc în aceste zile în Valea Jiului, în cadrul „Lunii manifestărilor politico-ideologice, Cultural educative și sportive”, sugestiv intitulată „Laudă omului muncii creației sale”. (Al. H.)

întăririi brigăzilor și sectoarelor de investiții și plasării noilor -capacități. Se are în Vedere recrutarea a peste 2000 de tineri. Potrivit programelor calificare urmează să cuprinși Ia cursurilemineri, 85? de muncitori, iar la cele, de eiectțolăfiă-200formare.ur-con-a

de fie de

ptuirii programelorcu regularitate orele de curs.Prin urmărirea perseverentă și exigentă a modului cum se acționează pentru asigurarea în funcțiune pentru acest an neral, pentru rea activității- din ■ domeniul investițiilor . miniere și întărirea colectivelor cu cadre calificate se creează - largi posibilități pentru ca pînă la finele cincinalului extracția cărbunelui, din întreprinderile miniere ale orașului Uricani să fie înscrisă pe noi coordonate, pentru a Spori contribuția

punerilor prevăzute și, în ge- intensifica-
tuși și mecanici peste de muncitori îr.Comitetele de partid măresc îndeaproape dițiile de desfășurarecursurilor, fără scoatere din producție, și stabilesc împreună cu conducerile operative și șefii de sectoare, acestor unități ia asigurarea bazei de materii prime cu mai mult cărbune, avînd un grad înalt de cocsificare
măsuri pentru organizarea muncitorilor pdP schimburi, ■ așa îneît să li se ' creeze posibilități de a frecventa

l Lucrările din programul 
prioritar, exemplar înfăptuite !

(Urmare din pag U ’ a puțului nr, 3 de la IM Uricani și de extinderea cantinei pentru mineri a . IM Bărbăteni”.In cel de-al doilea trimestru, volumul lucrărilor de construcții și montaje prevăzut în plan pentru IACMM a crescut cu mai bine de 30 Ia sută, comparativ cu primul trimestru al acestui an. Evident, o astfel de creștere le impune constructorilor și irr ntorilor eforturi sporite. Rezultatele bune obținute pînă acum, ritmurile înalte de execuție înregistrate la nivelul brigă- la zi’cr din cadrul întreprin-monstrează capacitatea de mobilizare a constructorilorși mentorilor de pe investiții miniere. Unitățile de construcții-montaje ale întreprinderii dispun de o puternică bază materială. Dar eforturile constructorilor vor trebui susținute de reprezentanții beneficiarilor și de proiec- tanți, pe faze de lucrări, prin urmărirea atentă și rezolvarea operativă a tuturor problemelor legate de executarea, punerea îh funcțiune șt atingerea parametrilor proiectați toate obiectivele din gramul prioritar.

îneît să-.și realizeze în mod exemplar, .la cote. înalte de calitate'și eficiență sarcini
le, de plan care-i revin”.In prezent, pe șantierele 
care dau contur noilor o- bie etive de investiții mi-. niet e înscrise în planul . prioritar de puneri în func
țiune, multe lucrări sînt 
în faza finalizărilor premergătoare recepției. Din acestea pot fi menționate Cele de la puțul nr. 2 de aeraj de la IM Păroșeni, 
de la grupurile social-nd- .■ Hiinistrative de la 12,1 An i- noasa și IM Lupeni, de 1 . blocul de locuințe pentru cerii de antrepriză

acor- este acti- apro- se va
T. SPATARU

Elena Munteanu, Ma 
rinela Jianu. 
Dumitreanu, 
Avram și Lenuța Si- 
inion, alcătuiesc unul 
dintre schimburile frun
tașe' ale Laboratorului 
de cofetărie și patiserie 
din Uricani.

Foto : O. GEORGE ;

Melania
Lenuța

(Urmare din pag I)mai mare sector de
echipele de intervenții în orașul Vulcan. Este demn 
de menționat că unele lu
crări au fost predate la . șantierele obiectivelor de 
recepție înainte de termen. .„Comparativ cu. sarcinile 
de puneri în funcțiune a- ferente primelor patru luni care au trecut din a- cest an, ne-a informat ing. Carol Ridzi, șeful brigăzii »r. 4 Lupeni a IACMM, colectivul brigăzii noastre 
a reușit să predea beneficiarului trei obiective de Investiții peste prevederi. Este vorba de platforma pentru dezasamblarea u- tilajelor la Lupeni Sud, 
de instalația de creștere 
a capacității de extracție la pro

cel producție al minei.O caracteristică a activității minerilor din sector o reprezintă constanța realizărilor meritorii. Aceste în la; preocupări se vădesc nivelul superior atins productivitatea muncii, prevederile fiind depășite, în abataj cu 1 276 kg pe post, în căi bune cu 1135 kg pe post, iar pe sector cu 155 kg pe post. Vîrfuri de productivitate și viteze sporite de avansare — concretizate în importante plusuri de producție — au înregistrat minerii din brigăzile conduse de Grigore Mîndruț, Anton Florea,Gheorglie Lipșâ și loan Boțea nu.Minerii sectorului hotărfți să amplifice Zultatele meritorii de pînă acum, adăugind, în cinstea Zilei de 23 August, bilan-
sînt re-

țului fructuos consemnat pînă în prezent noi realizări de prestigiu. Deja, în primele 15 zile ale lunii mai au obținut o producție suplimentară de peste i 600 tone de cărbune — iar condițiile create prin activitatea formațiilor ce execută conturarea noilor capacități de producție permit exploatarea intensivă a liniei de front. Ritmurilor de extracție din abataje le sînt conectate și eforturile brigăzilor dg pregătiri — prin aportul echipelor specializate conduse Florea Dragoș, ~ și Carol Fulop du-se un plus, 160 ml. In felul torul IV, unul lectivele fruntașe ale minei Lonea, va putea obține, pînă la finele lunii mai, o producție suplimentară de peste 20 000 tone de cărbune.

dePetru Toth înregistrîn- la zi, de acesta, sec- dintre co-

Calculatorul, component 
nemijlocit al procesului 

de producție
(Urmare din pag; I) topo pentru urmărirea pro-nentă legătură cu dispeceratul întreprinderii, calculatorul preia ponta jul personalului muncitor, de- terminînd elementele de calculare a retribuției lunare la toate categoriile de personal.Calculatorul are un rol deosebit în urmărirea sarcinilor reieșite din adunările oamenilor muncii ale biroului executiv al c.o.m. și în modul de aplicare a dispozițiilor date de către conducerea minei. Au acces direct la acest sistem de calcul informațional, printr-un terminal cu dis play, cadrele din conducerea tehnică a întreprinderii, contabilul șef, serviciul electromecanic, precum și șeful biroului geo-

ducției și pregătirea preli- minarelor perioadelor următoare. • 'rițoitr >■ ’ ’ -Avînd în vedere eficiența utilizării sistem ului informațional de prelucrare și înmagazinare pe calculator a datelor se are în vedere extinderea acestei tehnici de vîrf prin montarea a încă două calculatoare moderne de tipul M-18 de producție românească, ce vor avea menirea de a urmări pontajul personalului din întreprindere. Un al treilea calculator va urmări indicii de utilizare și funcționare a utilajelor din subteran, prin recepționarea și transmiterea codificată a principalilor parametri de producție de la nivelul tuturor locurilor de muncă.

prelungit a ICSA și AP repetă în aceste zile pentru pregătirea unui program satiric intitulat „Pă
țaniile lui Mogîldeață”. Formația este înscrisă în actuala ediție a Festivalu- 

„Cînlarea

Loneh, Sai- mari, au desfășurat o ăcti- ! comercială deosebită, concretizată în depășirea planului cu 800 000 lei. Grija pentru aprovizio-_________ ____ ________ narea magazinului cu pro- lui național la sediul administrației duse de profil este înso- ziarului nostru să-și iden- țită, permanent, de o bțtoă tifice cheile și să... între în posesia lor 1 (V.S.j

CINE-I PĂGUBAȘUL? mentar nr. 15 din Ieri, un cetățean, care nu coordonat de Petre și-a dezvăluit numele alege, în masivul Retezat, la peste 2000 m altitudine.EXCURSIE. Pentru cu- . noașterea marilor înfăp- adus la redacție o legătu- vitate tuiri din ultimii ani pe pămîntul patriei, conform unei frumoase tradiții, A- sociația pensionarilor din Petroșani organizează, periodic interesante excursii. O astfel de excursie este programată pentru zilele de 23, 24, 25 și 26 mai a.c., pe Itinerariul Sibiu, Poiana Brașov, Predeal, Sinaia, CîmpulUng, Curtea de Argeș, Rîmnicu Vîlcea, aș- gre care sînt ocrotite prin Tg. Jiu — Petroșani. (V.S.)

pectul exterior și al autovehiculului, la conștiinciozitatea punctualitatea de care dau dovadă cei doi șoferi. (Gh. O.)APRECIERI UNANIME. O ACȚIUNE INEDITA. Despre cei doi conducă- Un număr de 64 de elevi tori auto *- .* Nlcolae .Tihanov, care
I deservesc autobuzul cu nu-
I mărul de înmatriculare 31HD 602, aparținînd secției din Vulcan a SUCT| Petroșani,: navetiștii de pe ________________ _ _____  _ _
I ruta Petroșani — Lupeni rău ei au transportat 400 
I au doar cuvinte de laudă, kg sare pentru caprele ne- 
I Ele se referă atît la i. ‘ ‘

interior cit și și
loan Cozma și’ din clasele a Vil-a și a VIIl-a ale Școlii generale nr. 3 Lupeni au participat duminică la o acțiune inedită. însoțiți de profesorul Viorel Trif și. îndrumați de tehnicianul silvic Emil Pă-

ră cu 7 chei, găsite în zona pieței agroalimenta- re din Petroșani. Cel ce le-a .pierdut este invitat
EFICIENȚA. In primele 4 luni încheiate din acest an, cei 14 lucrători comerciali din magazinul ăli-

servire a Cum părătorilor, oameni ai muncii din Lenea. (T.S.) Rubrică realizată de 
Mircea BUJORESCU

GRUP SATIRIC. Copiii 
din grupă mare (educatoare Otilia Rosznavski), de 
la Grădinița cu program

României”.
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.'^PRODCCflAjI , CIMPUL DE AFIRMARE A CREAȚIEI TEHNICE
Colectivul de muncă din cadrul Institutului de cercetări, inginerie tehnologică și proitfctări miniere pentru huilă Petroșani, acționează, în spiritul, o- rientărilor formulate de tovarășul N i c o 1 a e Ceaușescu, pentru promovarea cu curaj a tehnologiilor moderne în minerit, în scopul creșterii producției de cărbune. Secretarul general al partidului a indicat, cu prilejul vizitei de lucru în Valea Jiului, să- se găsească soluțiile optime de sporire a ritmurilor de extracție, prin implicarea mai profundă , a cercetării de profil . în rezolvarea problemelor. Specifice ridicate de exploatarea «zăcămîntului în bazinul nostru carboni- 

fer.; '■ îe.In lumina acestoF exigențe, specialiștii institutului nostru au abordat teme de cercetare de maximă importanță pen
tru ridicarea nivelului extracției, pentru îndeplinirea sarcinilor de plan revenite unităților 
miniere. Intre preocupările de prim ordin se si
tuează, în acest sens, cunoașterea mai aprofundată a •zăcămîntului de cărbune din Valea Jiului, avînd în Vedere că, 
de exactitatea datelor obținute, de bogăția infor
mațiilor culese depinde, în mod decisiv, alegerea tehnologiilor celor mal eficiente de exploatare. Astfel, avem în vedere implementarea unor metode moderne de determinare a deranjamentelor tectonice în zăcămintele din Valea Jiului — ceea ce va oferi specialiștilor din producție posibilitatea de a opta pentru căile cele măi bune, din punct de vedere teh
Sporuri de producție realizate prin autodotareIn perioada trecută din acest an s-au consemnat, la secția TH din Paroșeni a IPSRUEEMP, succese demne de luat în seamă: în trimestrul I, la producția marfă s-a înregistrat un spor de aproape 4 milioane lei. La sfîrșitul lunii aprilie, realizările au fost, din nou, pe măsura strădaniei depuse de colectiv : indicatorul menționatera depășit cu 1 990 000 lei.In aceste condiții nu este de mirare că, pentru luna în curs, brigăzile de muncitori s-au angajat ca depășirea producției marfă să se ridice la 5 milioane de lei. Un obiectiv ambițios care, fără îndoială că, prin responsabilitate și perseverență, va fi atins. Vorbind despre colectivul pe care îl conduce, ing. loan Hirean, șeful secției a amintit de dotările — „de ultimă oră" am zice — dih atelier, menite să crească productivitatea muncii și să reducă efor-

Fe această- traiectorie 
a noului în autodotarc căci, trebuie spus, dotarea 

nic și organizatoric, în așa fel îneît „surprizele" din frontul de cărbune să nu mai influențeze mult nivelul ritmurilor de extracție. Pe aceeași linie de preocupări se înscrie studiul regimului de presiuni miniere în raport cu adîneimea de exploatare și cu natura rocilor înconjurătoare., Experiența ■ activității de extracție a demonstrat că rezerve importante de cărbune, pentru care s-a executat un mare volum de lucrări de deschi
Cercetarea — profund 
implicată în creșterea 
extracției de cărbune

fecționarea susținerii Inderi și pregătiri, pot ră- mîne mult timp imobilizate, din pricina apariției focurilor de mină. Iată de ce, un alt obiectiv al cercetării din institutul nostru îl constituie perfection area tehnologiilor, utilajelor și instalațiilor de intervenție operativă pentru profilaxia și combaterea fo- respective curilor și incendiilor subterane —- și, în acest cadru, se cuvine să fie subliniat și aportul specialiștilor de la IPSRUEEM Petroșani,undate care executa u- tilajele și instalațiile respectivi.Cum este și firesc, implicarea tot mai profundă a cercetării în creșterea producției de cărbune presupune promovarea metodelor moderne de exploatare, prin accentuarea parametrilor de eficiență. Mai mult, specialiștii din institutul nos
tehnică este rodul inteligenței colectivului de aici —- se înscrie mașina de curbat profile SG29. A- cest utilaj, prevăzut cu role șl un motor electric de □0 kW, permite ca, în a- ceeași unitate de timp, să se producă 150—200 armături de mină în profil SG29, cu; ihult mai multe decît se obțineau cu ajutorul vechii prese orizontale. Satisfacția celor care au realizat mașina ■— maistrul Ion Spăfiu, șeful de brigadă Gheorghe Apostu, sudorii Ion Moldovan, Ionică Petcu și lăcătușul Marin Nițulescu — a fost cu atît mai mare cu cit, la puțin timp de la punerea ei în funcțiune, conducerea întreprinderii .a dispus și sprijinit construcția alteia, similare, în vederea dublării capacității de producție. „O avem deja în lucru, a relatat maistrul Spafiu, și sperăm ca, pînă la sfîrșitul acestei luni, s-o punem în funcțiune”.De la alți interlocutori, maiștrii Dumitru Tudor și Vasile Faur, coordonatorii brigăzilor de întreținere, am aflat alte amănunte 

tru se integrează direct în activitatea din unitățile miniere, acordînd a- sistență tehnică în materializarea programelor de sporire a producției zilnice în abatajele mecanizate de mare productivitate, în executarea lucrărilor miniere orizontale și verticale, unde se urmărește, printr-o strînsă colaborare cu minerii, creșterea vitezelor de avansare. Un alt o- biectiv, aflat în prim- planul activității de cercetare, ÎI constituie per-

crărilor miniere de pregătire la metodele de exploatare în avans a stratului 3 și ă pachetului de strata 17 și 18, Tehnologia prezintă avantajul vă permite reducerea cu aproximativ 12 luni a termenului de punere în funcțiune a frontalelor — și, evident, ea este mal eficientă în < impurii e de abataj mari, cum este cazul minelor Lupeni și Valea de Brazi, unități unde deja se â- J plică. 'Una dintre cerințele prioritare ale mineritului din Valea Jiului, răs- punzînd necesităților e- conomiei naționale, este sporirea producției de cărbune pentru cocs, prin valorificarea superioară, în preparați!, a producției brute, extrase din subteran. In acest sens, . laboratorul de profil al institutului nostru și-a în
care dovedesc că noul este în continuă ofensivă: echipa condusă de Fran- cisc Strama gîndește și acționează pentru punerea Ia punct a unei mașini de debitat profil SG 18, care nu numai că va reduce efortul fizic tfepus în asemenea operații, ci va diminua considerabil consu- mul «,'e oxigen și carbid.Un amănunt nu lipsit de semnificații: toate a- ceste eforturi pentru implementarea noului se fac paralel cu cele pentru realizarea, la un nivel superior, a sarcinilor de plan. Menționînd acest lucru, ing. Hirean ne-a prezentat încă un fapt revelator i în aprilie, ia producția de țeavă flanșată, colectivul a obținut cea mai mare depășire din întreaga sa existență : 210 la sută. U ii aspect care, vine să întărească angajamentul asumat pentru luna mai ți să consolideze temeinic succesele pe care acest colectiv harnic este botărît să le repurteze de a lungul întregului an.

Gheorghe OLTEANU 

scris, printre preocupări, teme vizînd creșterea recuperării în „special”, micșorarea pierderilor de cărbune eocsifieabil în sorturile inferioare. Se au în vedere stabilirea unor tehnologii noi de tratare a claselor 0,5—3 mm, în vederea sporirii producției de cărbune pentru cocs la toate pre--, parațiile din Valea , Jiului. De asemenea, tot pentru uzinele de preparare a cărbunelui din bazinul nostru carbonifer se fac cercetări pentru valorificarea șlamu- lui steril — acțiunea a- vînd și o eficiență economică ridicată. In colaborare cu preparatorii de la Lupeni se desfășoară stadii pentru îmbunătățirea parametrilor de funcționare a mașinilor de concentrare, iil- sulatii al căror randament este decisiv în înregistrarea unui indice superior de recuperare în „special’.’, cu rezultate directe în sporirea cantităților de cărbune / pentru cocs, din totalul producției brute supuse spălării.Desigur, în cele prezentate în aceste rînduri ne-am referit doar la cî- teva dintre preocupările cercetătorilor din cadrul institutului nostru. In ansamblul lor, eforturile colectivului de muncă de la ICITPMII Petroșani vizează o implicare directă, eficientă, în rezolvarea problemelor extracției și prelucrării cărbunelui, în scopul creșterii producției, al îndeplinirii prevederilor planului.
Dr. ing. Iosif BOC AN, 

director adjunct științific, 
ICITPMII Petroșani

Susținere continuăLa mina Livezeni se experimentează, de cîtva timp, un nou procedeu de susținere a galeriilor subterane. Este folosită, în ă- cest scop, tabla ondulată — metoda, concepută de un colectiv de specialiști de la ICITPMH, dovedin- du-se foarte avantajoasă, din mai multe puncte de vedere. „Pînă în prezent, ne spune inginerul șef al unității, ing. loan Lăban, sîntem cît se poate de mulțumiți de felul cum se comportă susținerea metalică continuă. Am folo- sit-o pe două porțiuni din galeria magistrală în steril, la orizontul 300 ■— și, în ambele cazuri, deși au trecut mai bine de trei luni de la montarea tron- soanelor respective, n-au apărut deformări. Pe lîn- gă aceasta, metoda — pe care intenționăm sâ o extindem — prezintă și alte avantaje: elimină complet consumul de leirih, micșorează în mod simțitor consumul de metal, ușurează manipularea suban- samblelor la montare. Ceea ce conduce Ia productivități ridicate 'în executarea operați anilor respective".

Fluxurile de fabricație ale IPSRUEEM Petroșani sînt conectate la procesul de modernizare a mineritului din Valea Jiului. E- forturile specialiștilor de aici, Conjugate cu cele ale cercetătorilor și ale minerilor, vizează producerea unpr instalații de mare randament, unele dintre ele veritabile premiere tehnice ale industriei de profil, beneficiare ale noutăților în materie. Afirmația poate fi susținută Cu nu- . meroase exemple — cel mai recent dintre ele fiind instalația pentru montarea prefabricatelor tip „Metrou”.Utilajul a fost executat în cadrul atelierului de confecții metalice al unității. Fiind’ Vorbă de o noutate, pregătirea fabricației a fost făcută eu cea mai mare grijă. Au fost stabilite echipele de muncitori cu cea mai mare experiență de producție, a căror competență profesională dădea garanția u- nor lucrări de calitate. Sub coordonarea maistrului Ni- eolae Gugiu, cele două brigăzi de muncitori — specializate în confecții metalice, si, respectiv, în comenzi hidraulice -— au studiat, în prealabil, cu minuțiozitate, fiecare reper în parte, și-au asigurat a- provizionarea tehnico-ma- terială și apoi au trecut la executarea instalației. Desigur, nimic nou pînă a- cum așa s-a procedat de fiecare dată, cînd era vorba de producerea unui utilaj nou. Și, în continuare, a fost urmat același drum ai rigurozității tehnice: fiecare subansam- blu al instalației a fost verificat cu scrupulozjSite, fiind supus unui exigent control de calitate, unor testări care să simu
PAGINA REALIZATA LA CEREREA C.M.V..T.

leze condițiile de activitate din subteran. S-a lucrat, așadar, cu grijă, da? și cu repeziciune, pentru ca Utilajul să fie finalizat cît mai rapid, pentru a ajunge în timp util la scopurile pentru care a fost conceput. De acest lucru erau conștiențj toți coniponen- ții celor două brigăzi — adică sudorii, lăcătușii și hidraulicienii coordonați de Alexandru Andrișan și Francisc Szabo, între care s-au remarcat Doru Sîrb, Adrian Racsek, ț^eorgeta Știucă, Florin Gîrmegea. Ștefan Murani, Romulus Ventzel, Ioan Drăgotese.Imaginea fotografică surprinde unul dintre „momentele adevărului”; e- fectuarea probelor finale la instalație. Se cuvine să spunem că ele au dat satisfacție deplină. Standu- rile au confirmat calitatea execuției. Utilajul a fost testat în condiții asemănătoare celor din subteran, iar performanțele obținute sînt similare celor din proiect. Față de procedeele clasice, se obține un. spor de productivitate de 30 la sută. Dar, mai cu seamă, calculele demonstreaaSfe că utilizarea instalației va permite dublarea vitezelor de avansare la executarea galeriilor cu profil mare, care vor fi susținute cu cadre prefabricate de mare deschidere. Nu. este, cazul să insistăm asupra detaliilor tehnice: important este că o asemenea instalație, în premieră pentru mineritul din Valea Jiului, a prins viață prin strădaniile cercetătorilor și ale specialiștilor de la IPSRUEEM și că utilajul va intra, în curînd,. în circuitul productiv, cu avantajele pe care le-am amintit, pe scurt. ,
C. TOMESCV
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FOTBAL, divizia C, seria a lX-a

■N
Schimb de mesaje intre 

secretarul general al 
Partidului Comunist Român 

și secretarul general al 
Partidului Socialist Italian

BEIJING li) (Agerpres). Marți, că avut loc la Beijing o întâlnire între Deng Xiaoping, președintele Comisiei militare a C.G, P.C. Chinez, Comisiei a R.P. și;
ROMA 16 (Agerpres). Din 

partea tovarășului Nicolac 
Geaușescu, secretar gene
ral al Partidului Comunist 
Român, au fost transmise 
secretarului general al 
Partidului Socialist Italian, 
Bettino Craxi, un mesaj de 
salut și cele mai bune u- 
răn de sănătate și succes 
In activitate.

Mulțumind, secretarul 
general al P.S.I. a adresat 
tovarășului N i c o 1 a e 
geaușescu un mesaj de 
prietenie, împreună cu cele 
mai bune urări de sănăta
te și succes în întreaga 
tivitate, de prosperitate 
pace pentru poporul 
măn.

Schimbul de mesaje
avut loc cu prilejul primi
rii de către secretarul ge
neral al P.S.I. a -tovarășu- 

1 lui Constantin Olteana, 
membru al Comitetului 
Politio Executiv, secretar 
al C.G. al P.C.R., care re
prezintă Partidul Comunist 
Român la cel de-al 45-lea 
Congres al Partidului So
cialist Italian. In cadrul întrevederii i s-a înmînat secretarului general al

ac- și ro-
a

salut 
din

P.S.I., mesajul de adresat congresului partea Partidului Comunist Român.In cursul convorbirii, au fost evocate bunele relații dintre P.C.R. și P.S.I., dintre România și Italia, evidențiindu-sc dorința reciprocă de dezvoltare a lor pe multiple planuri. S-a efectuat, de asemenea, un schimb de informații privind preocupările , actuale ale celor dou'ă partide pe plan intern, brecum și un schimb de păreri asupra unor probleme ale vieți i. : internaționale.
★ROMA 16 (Agerpres). La Milano continuă lucrările celui de-al 45-lea Congres al Partidului Socialist Italian, Delegații dezbat problemele ce se află în fața partidului în etapa actuală și aspecte ale strategiei pentru perioada următoare, cuprinse în raportul prezentat congresului de secretarul general al P.S.I., Bettino Craxi.

ino-soiicticcevidențiind că nu poale fi vorba dc un model unic, de o societate socialistă standard.Abordînd unele aspecte majore ale situației internaționale, cei doi interlocutori au relevat că, în prezent, cînd omenirea a ajuns într-un moment critic, politica de forță trebuie să rămînă de domeniul trecutului, devine tot mai imperativă necesitatea soluționării problemelor internaționale prin mijloace politice, cît și a instituirii unor raporturi constructive între toate statele.Deng Xiaoping a decla- se în ameri- aseme-

al președintele m i 1 i t a r e Chinez e, M i h a i 1 Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., aflat într-o vizită oficială în R.P. Chineză — informează agențiile China Nouă și TÂSS.In cursul întilnirii, Deng Xiaoping i-a spus conducătorului sovietic: „Putem profită dc-acest prilej pentru a anunța normalizarea relațiilor cliino-sOvie- tice. Aceasta înseamnă, de asemenea, normalizarea relațiilor dintre partidele comuniste chinez și sovietic”. . In fața poporului chinez, a menționat Deng Xiaoping, s-a ridicat problema dacă este posibil să se îmbunătățească relațiile chino-sovietice. acest motiv, a spus Deng •Xiaoping, l-am rugat pe președintele N i g o 1 a e Ceaușescu să vă transmită dorința mea privind o îii- tîlnire chino-sovietică la nivel înalt.In cadrul schimbului de păreri privind edificarea societății socialiste, cei doi x.xmu.iinterlocutori au subliniat Conducătorul sovietiaatașamentul partidelor lor întâlnit de asemenea, la cauza socialismului, actualitatea dezvoltării creatoare a teoriei marxiste,

Gazdele și-au confirmat buna formă sportivă

INTR-UN INTERVIU a-
cordat radiodifuziunii vest- rachetelor cu rază scurta de acțiune.germane, Hans-Dietrich 
Genschei, ministrul afa
cerilor externe al R.F.G., 
a relevat importanța ini
țierii de negocieri referi- 

• toare la toate categoriile
<fe arme nucleare, precum 
și necesitatea 
armamentelornale. Pentru R.F.G., a spus 
elj este, de asemenea esen
țială soluționarea problemei

reduceriiconvențio-

S. U. A.Cine ya propulsa America dacă -cererea de specialiști calificați crește iar oferta scade ? Pe scurt, în America se simte o lipsă acută de capital uman. După încercarea de a-și soluționa problemele luptei

rat că este posibil să . înregistreze o cotitură cursa înarmărilor eano-sovietică; de nea, a spus el, s-ar putea găsi o cale de ieșire, iar confruntarea; s-ar putea transforma în dialog. A- ceastă speranță, este, de asemenea, speranța întregii omeniri, a adăugat el,La dejunul oferit în o- noarea oaspetelui sovietic, Din -.; cei doi conducători au toastat pentru normalizarea relațiilor pe linie de stat și de partid dintre China și Uniunea Sovietică.
★In aceeași zi, la Beijing au avut loc convorbiri între Zhao Ziyang, . secretar general al C.C. ai P.C. Chinez, și Mihail Gorbaciov. Conducătorul sovietic s-a _ . . cupremierul Consiliului de Stat al R.P. Chinez, Li 

Peng.

PE SCURT «... J0B-SCURȚ- o“u“r“to
1977, asupra livrărilor de —Z_2_l ...regimul rasist de la Pretoria, se arată într-un studiu dat publicității de SIPRI (Institutul din Stok- 
holm pentru cercetări în problemele păcii). Cele mai importante livrări de echipament militar provin din S.U.A., Marea Bitanie, 
R.F.G. și Israel, arată studiul citat de agenția ADM.

PROFITURILE patronatului vest-geiman au sporit, potrivit unor estimări recente ale Uniunii Sindicatelor Vest-Germane (DGB), cu aproape 95 la sută din 1982 și pînă în prezent. Dimpotrivă, DGB ■relevă ca partea ce revi-, ne oamenilor muncii, din

RR’G; dm. venitul națio- . material militar către nai al țarii s-a situat, anul trecut, la cel mai redus nivel din întreaga perioadă postbelică. Semnificativ, în 1988 profiturile patronatului au fost cu 12 la sută mai mari dec-ît în 1987.AFRICA DE SUD continuă să primească arme și echipament militar din partea unor state occiden-
■■■■■■ SRMMB MMM!* * MMM

Unde sint specialiștii de altădată

MINERUL ST11NTA VULCAN — CARP AȚI MIRȘA 4—2 (3—1). Pe o vreme foarte bună pentru fotbal, numeroși suporteri ai echipei Minerul Știința Vulcan au luat loc bunele cochetului Central, pentru a urmări evoluția favoriților _ " ,care, în ultima, perioadă, au dovedit că se află în- tr-o bună formă sportivă și competițională. Hoțărî- rea gazdelor de a se i pune din primele secunde ale partidei a fost confirmată prin scorul care în în

inel un gol, spectaculos pe un fond de neatenție al liniei defensive a gazdelor. Cu patru minute de finalul primei Stoian ia pe~cont o acțiune de atac,
înainte reprize propriu trece de tot ce-i iese în cale, intră în careul de 16 m șî aproximativ de la 10 m șutează în colțul stîng, înscriind al treilea gol pentru gazde.După pauză, cei care se im- mențin la cînna jocului, cît gaz- min.cursă ceri-

în tri- stadionlor,

mată prin scorul care min. 5 era deja 2—0 favoarea lor.Asaltul hotărît al echipei minerilor din Vulcan spre poarta echipei oaspete, se concretizează în min. 2 prin deschiderea scorului. Printr-un șut de la 25 m, balonul este expediat de Bejan spre poartă. Mingea întîlneșțe bara transversală, ricoșează în bara laterală stînga și intră în gol. întreaga echipă oaspete s-a dovedit a fi spectatoare la această fază palpitantă. După doar 3 minute, Radu, Stoian și Bejan reușesc o combinație spectaculoasă, mingea ajunge la Voicu, care șutează im- parabil de la 25 m șl majorează scorul la 2—0, în favoarea echipei sale. -In minutul 33 în unei acțiuni rapide contraatac, jucătorii pei oaspete reușesc ducă din handicap,

dominînd atît tehnic și teritorial sînt tot dele. Ca urmare în 53 Hădărean face o pe extrema dreaptă, trează precis cu direcția Voicu, care reia calm și cu exactitate în poartă. Scorul devine 4—1 pentru . ...... ----- Jn
au

urma 
de echi- să re- în seri

echipa minerilor. Pînă finalul meciului mai ocazii foarte bune de _ a înscrie Voicu, Radu, ian și Hădărean, dar că ratează din poziții favorabile, apără portarul oaspeților în foarte bună formă de joc, sau se opun barele laterale sau transversală, tabela de marcaj rămînînd neschimbată. Spre finalul partidei gazdele par ă slăbi puțin ritmul jocului. Faptul . este sesizat de echipa adversă, caro forțează Jocul, obți- nînd în min. 87 o lovitură de la 11 m. Lovitura ...de t pedeapsă este transforțn.a- tă, scorul final devenind 
4—2 în favoarea gazdelor,

Ștefan NEMECSEK...

Sta
fie

AtletismIn zilele de 13 și 14 mai, Concomitent, la Deva a la Reșița s-a desfășurat e- avut loo o etapă județea-tapa dc zonă a întrecerilor nă cu rol de calificare pen-de atletism rezervate niorilor III și II, cu dc calificare pentru etapa finală. Au participat peste 250 sportivi, din ‘ 10 județe ale țării. Atleții de la clubul „.Țiul1’, pregătiți de antrenorul Valentin. Guță au obținut următoarele locuri. ‘ Juniori III, băieți i 1500 m obstacole, locul I,- Mihai Nagy, 5 km marș — locul I, Florin Vîrtan. Juniori II: 2000 m obstacole — locul I, Ștefan Iordache.

ju- rol tru etapa zonală fa copii. Dc la Jiul Petroșani, A - drian Filip a obținut locul I, la copii I, iar Lucian Turlea s-a clasat al doilea.La sfîrșitul acestei săp- tămîni, la București se va desfășura un concurs republican de primăvară, rezervat juniorilor mari, la care CSȘ Jiul va fi reprezentat de Mihai Bogdan și ■< Dan Burlacii, la întrecerile de 10 000 m, (Bujor MIR- 4 OESCU) . V
• -este și firesc, a ajuns să preocupe și forurile politice ale țării. In timp ce, la Washington, companiile au investit mijloace serioase în producție, și utilaje, chel- militar. Intr-o economie ' ___ ______ „iuțelile destinate Capitalii- - care se dezvoltă, care se ' . ultimul deceniu și pentru aceasta nu este nevoie să apelezi la statistici”, spune Richard Freeman tie la U- niversitatea Harvard.- In perioada 1959—1986, în S.U.A. salariile celor fără calificări au scăzut cu 26 la sută, ale celor cu diplome de școli medii;— cu 9 '; la sută, iar Tile absolvenților de colegii — cu 6 la sută. Așa cum stau lucrurile la ora actuală, concluzia este ..simplă: trebuie să se investească în oameni, în special în tineri și nu în arme;. Noul președinte Irekuie ;să investească capital în .poporul american, iar kt,aceasta trebuie să con-, tribuie toți — guvernul federal, statele “și organele , puierij locale, oamenii de. afaceri" st®.

!•••dc anual alocați pentru S-au operat numeroase cercetări în domeniul cos- reduceri ale programelor’meticii sau cu cele 38 pentru învățămînt șimiliarde destinate anual gătirca profesională. „ . _cercetărilor cu caracter pastia dintre cei bogați și militar. Intr-o ’ n„.- „ -.uti,:» 'pre- „Pră-cei ‘săraci s-a adîncit . înIui uman au scăzut consi- confruntă cu o concurență acerbe de concurență priniavestirca a sute de miliarde de dolari în instalații capitale, țara a descoperit că adevăratul său „călcîi al lui Achile” este nivelul pregătirii forței de muncă. Un exemplu edificator: rația ness Machines” a milioane de dolari în mai noi calculatoare întreprinderile sale Berlingtone, statul mont, după care a descoperit că forța de munca care dispunea nu știa gebră nici la nivelul ceului.Formarea capitalului man constituie o problemă de primă imiibrtanță pen
tru Statele Unite. Ea, cum

Din presa străină
(„Business Week”)

Mica publicitate
FELICITĂRI

și

corpo-„International. Busi- investit 
cele din din Ver-ci e al- li-u-

derabil. In perioada 1959 —1971 cheltuielile generali? pentru fiecare elev din școlile de stat sau particulare au sporit constant cu 4 7 la sută, dar în perioa- . da 1371—1985 situația s-a schimbat, procentul ’ fiind mult ; inferior. Guvernul cheltuiește; în prezent, a- preximativ 2,4 miliarde dolari pentru învățăniîntul preșcolar. Comparați a- ceastă sumă cu 8,7 miliar-

tot: mai acerbă, vechile profesiuni se exclud și cer să fie înlocuite cu altele noi. „După 25 de ani, majoritatea americanilor îșj schimbă profesia de pînă la trei ori, iar locul de muncă de șase ori”, spune Pat Chawt, șeful secției analize politice de la o mare companie americană. Cum sînt pregătiți oamenii pentru aceste schimbări ?

- SUB BOLTA senină clară, 15 luceferi își oglindesc astăzi splendoarea, omagiind aniversarea fiului nostru, Alin Negruț. Părinții și bunicii. (10 924)
SCHIMBURISCHIMB casă colonie cu apartament două central, șani (10 919) i camere, Informații Petro- 23 August 1/4.
PIERDERIPIERDUT diplomă calificare mașinist locomotive Diesel seria B nr. 142999 pe numele Munteanu. Iosif, eliberată de IM Dîlja. O declar nulă, (10 922)

DE REDACȚIE i Sabin BORCAN, Gheorghe CHIRVASA, loan 
DUBEK, Dorin GHE’fA, Ion MUSTAȚA. Simion l’OP — redactor șef. Teodor 
RUSU — redactor șef adjunct - !

S.

alb. Pe Vladi- 85, ap. , 5. recompensă,PIERDUT purcel trila, strada Tudor mirescu, bloc Găsitorului (10 920)PIERDUT' legitimație ster- ' ! Timofle le IM Bai - O declar nulă.viciu pe numele loan, eliberată di băteni.
(10 921)

DECES

CU DURERE și tris
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